

Grave accidente automovilista

En la cuesta de Sta. Polonia, el coche de línea de viajeros de Arroyo, se estrelló contra una pared

Iban veintidós viajeros y siete resultaron con lesiones de importancia

El alcalde prohíbe la circulación de vehículos por citada calle, en evitación de nuevas desgracias

A las diez de esta mañana se registró en la capital un grave accidente de automóvil, que alarmó extraordinariamente a cuantos tuvieron las primeras noticias de lo ocurrido. Afortunadamente, el accidente, que pudo ser una verdadera catástrofe, no revistió los gravísimos caracteres que se temieron al principio.

La primera noticia circulada, fué la de que el coche que hace el servicio regular de línea entre Arroyo del Puerco y la capital, se había estrellado contra una pared al entrar en la ciudad.

Se sabía que el coche venía totalmente ocupado y habían ocurrido desgracias. Puestos en movimiento para obtener detalles de lo ocurrido pudimos comprobar lo siguiente:

Como ocurrió el accidente

A la hora citada el coche de servicio con Arroyo, marca Ford, equipado en omnibus, entraba en Cáceres con todas las plazas ocupadas.

La entrada en la ciudad no puede verificarse actualmente por el sitio normal, a causa de las obras que se efectúan en el pavimento de la calle de San Antón.

El conductor tomó la cuesta de Santa Polonia, para salir a la plaza del Camino Llano y subir después hasta la de San Juan, que es donde tiene su parada habitual el coche de la línea, que pertenece a la empresa Deloeste.

Apenas iniciado el descenso de la cuesta de Santa Polonia, los frenos dejaron de funcionar y el coche aumentó la velocidad por impulso propio.

En estas condiciones, fué a estrellarse contra la pared que hay en el centro de la cuesta.

El momento fué de terrible confusión. El motor quedó destrozado y todos los cristales del coche saltaron hechos añicos.

Entre los veintidós viajeros, hubo el consiguiente pánico, aumentado al ver que varios de ellos estaban heridos y arrojaban abundante sangre por la cara.

Inmediatamente acudieron varias personas en socorro de los heridos, entre ellos Telesforo Mena, de Aliseda, con un automóvil, en el que fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro.

Hablando con el chófer

Conducía el coche el chófer Leandro Casero Salado, de Arroyo del Puerco. Este nos ha manifestado lo siguiente:

El coche es marca Ford y está matriculado con el número 1.075, de Cáceres.

Al ser carrozado en omnibus, la empresa Deloeste le proveyó de caja de cambio para las velocidades.

Al emprender el descenso de la cuesta de Santa Polonia el chófer notó que se saltaba la velocidad y que quedaba el coche sin mando en los frenos, sin poderle contener ni aun intentando bajar en primera marcha.

El coche aceleraba la velocidad y con sangre fría se dió cuenta de que se acercaba un accidente de graves consecuencias si llegaba a una curva que hay que tomar muy pronunciada a la terminación de la cuesta. De llegar a esta curva el vuelco era inminente. En estas condiciones, se decidió por el menor riesgo; empotrar el coche en la pared, para detenerlo.

Y así lo hizo. El resultado del coche fué de grandes desperfectos para el vehículo y de lesiones para siete viajeros; el vuelco hubiera acarreado peores consecuencias.

En la Casa de Socorro

Los siete viajeros heridos fueron trasladados a la Casa de Socorro, donde se les asistió por los doctores Guerrero, Alvarez y Pi-

ta, y practicantes señores González y García Flores.

Los partes facultativos facilitados son los siguientes: Leandro Carrero Salado, conductor del coche, varias contusiones de carácter leve.

Silvestre Jiménez Guillén, de dieciocho años, de Arroyo, gran contusión y hematoma parpebral en el ojo derecho. Menos grave.

Pura Casares, de 14 años, una herida contusa en forma de herradura, de diez centímetros de extensión en la región frontal media, que interesa la piel y tejidos profundos, dejando al descubierto el hueso. Pronóstico reservado.

Eusebio Casares, padre de la anterior, del Casar, herida contusa de ocho centímetros de extensión en la región media frontal y otra de forma radiada en el borde externo del ojo izquierdo que interesa el párpado y ceja. Varias contusiones. Pronóstico reservado.

José Pacha Márques, teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de Arroyo, contusiones en las dos rodillas y herida en el ángulo exterior de la órbita derecha y distintas erosiones en las manos.

Faustino Molano, de Arroyo del Puerco, una herida circular en la parte superior de la región frontal, que interesa la piel y tejidos blandos, y heridas en los dedos medio y anular de la mano izquierda y fuertes erosiones en la pierna izquierda.

Gumersindo Salgado, de Arroyo del Puerco, heridas en la región frontal, nariz y antebrazo derecho. Pronóstico leve.

Actuación del Juzgado

Apenas tuvo noticias del accidente el Juzgado de Instrucción, se personaron en el lugar del suceso y en la Casa de Socorro, el celoso juez don Vicente Pérez, y el secretario, señor Cruz del Barco.

EN LA RUTA

Aguando el vino

Las autoridades de Bilbao se han reunido para estudiar el medio de gravar fuertemente los impuestos que pesan sobre los vinos, porque las fatídicas estadísticas han venido a enseñarles que el alcoholismo está haciendo cada vez más estragos.

Bastaría a nuestro entender, que se abriera un poquito la mano y se les dejara usar razonablemente del pozo que cada tabernero tiene por necesidad en su casa. Al fin, el agua no suele ser muy dañina y equivaldría al remedio que se pretende.

Sobre todo que para los que puede perjudicarse, para los bebedores pertinaces, después de unas cuantas copas en el estómago, ya les da igual su vino que otro y que tenga más o menos pureza. El exceso de conversaciones y los efectos del alcohol, les privan de conocer la bondad de la bebida que se les sirve.

La ley de la última copa sería el ideal, pero ¿quién determina cual es la última? Porque los buenos bebedores siempre piden «las penúltimas», ya que dicen que la última es la única que les hace daño.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Una orden de la Alcaldía

El alcalde, señor Aranguren, ha publicado hoy la siguiente orden:

En evitación de que puedan repetirse accidentes como el ocurrido hoy, cuyas causas pudieran ser la falta de pericia en los conductores o los frenos defectuosos y dada la excesiva pendiente de la calle, he acordado prohibir la circulación de toda clase de vehículos por la calle de Santa Polonia, debiendo los que entren en la población, desde la Avenida de Armiñán tomar la ronda de Peña Redonda o la del Carmen.

Distinción que nos honra

Un retrato del marqués de Estella, para NUEVO DIA

El ilustre presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, cumpliendo la promesa que nos hiciera en sus recientes viajes por la provincia, acompañando al monarca, nos ha remitido una fotografía suya, con cariñosa dedicatoria autógrafa al periódico.

Esta distinción nos honra y enorgullece, y el retrato del caudillo de España, con el del gobernador civil de la provincia, señor García Crespo, ocuparán el lugar de honor en nuestra Redacción.

REPRESION DE LA MENDICIDAD Liquidación de las cuentas del mes de Diciembre

Y en ellas se demuestra que la industria hotelera es en Cáceres un negocio ruinoso

El gobernador civil, señor García Crespo, nos ha facilitado el resumen de la liquidación de las cuentas de mendicidad en el pasado mes de diciembre:

Ingresos: saldo anterior, 937.54 pesetas; sobrante de suscripción en la plaza, 676; de represión de Mendicidad, 900; de Beneficencia, 800; de la suscripción mensual, 446'25; de recibos atrasados, 20; de donativos, 128; de impuestos, 173'50.

Total recaudado, 4.081'29. Gastos: cinco socorros semanales a 31 pobres, 1.020 pesetas; socorros a tres transeuntes, 30.

Total de gastos, 1.050 pesetas.

Saldo a favor del mes de Enero, 3.031'29 pesetas.

De la liquidación presente se deduce una consecuencia

«trágica» para la industria hotelera en Cáceres. La cantidad recaudada por el impuesto de viajeros en todo el mes de Diciembre y en todas las hospederías, posadas, fondas y hoteles de Cáceres supone solamente 173 pesetas con 50 céntimos, lo que hace un término de dos viajeros escasamente por día.

¿Pueden sostenerse tales industrias con tan poca concurrencia de viajeros? ¿O no son exactas las relaciones que se facilitan?

De lo contrario, hay que afirmar que dicha industria es francamente ruinoso para sus dueños.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázar

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. - TELÉFONO 449
Cáceres

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Vean los «vacíos» la alta significación social del rasgo del Gobierno, acordando des-empañar las ropas de los pobres.

En Cáceres, serán casi todos los que recuperen sus ropas.

Sin el himno de Riego y sin sacrificios provechosos para engañar al pueblo, se han construido en poco tiempo en España numerosas escuelas, aumentándose en cinco millones de pesetas el presupuesto de Instrucción Pública, con igual objeto.

Todo sin Constitución.

La laboriosidad de los cambios de notas entre las grandes potencias, para declarar la guerra fuera de la ley, nos pone en guardia.

Nos acordamos del borracho del cuento, temiendo que todo acabe en que nos suben el vino.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 53

Semana pedagógica

NUEVOS RUMBOS

Sanidad y Escuela

Marcará momento en la vida de nuestra patria el día en que la fructífera unión de la Escuela y la Sanidad sea un hecho feliz. Otras naciones han visto en ella la base de su poderío.

Era la gran guerra. Los pueblos beligerantes confiaban en que la salud y el vigor de sus mozos serían las razones supremas que habían de poner a salvo su prestigio y su vida misma. Sin embargo, impuso entonces su dura lección la realidad; en aquellos momentos de angustia encontraron que la tercera parte de sus mozos eran incapaces de defender su patria. Y era todavía más desconsolador el descubrir que una gran parte de aquella pérdida en hombres útiles, era debida a defectuosidades que hubiera sido fácil descubrir y corregir durante la vida escolar.

Pero aquellos tiempos ya están lejos. Las naciones ya aprendieron su lección, pusieron su remedio y hoy miran al porvenir más legítimamente confiadas. Los que ahora son mozos, hanse beneficiado de una buena inspección médico-escolar mientras eran niños; han padecido menos infecciones,

que han dejado menos achaques; los defectos que hubieran de resultar más tarde en catástrofe, han sido descubiertos y corregidos cuando todavía era buen tiempo para ello.

¿Y nosotros? ¿Esperaremos a que la tragedia nos abrume, sin aprovechar la lección ajena? ¡No! No, en nuestra provincia, por lo menos. En la paz, tanto como en la guerra, necesitamos la salud de nuestra juventud, y la provincia de Cáceres, la buscará por todos los medios.

El magisterio de la provincia de Cáceres demostró su interés en estos problemas, disponiéndose a aceptar, hace más de dos años, la enseñanza voluntaria de higiene infantil. La clase médica no espera más que oportunidades para intensificar su labor en favor de los niños. El ambiente está cada vez más abierto a esta clase de obras. Sólo queda organizar... ¡Y es tan fácil organizar cuando todos, todos, dan calor a la obra, y esperan de ella felices resultados!...

F. R. Morote.
Inspector Provincial de Sanidad

CUESTIONES PEDAGOGICAS

La «Leyenda Negra» en la Escuela

La leyenda colonial antiespañola, que siguió a la leyenda de la España fanática e inquisitorial, tuvo por causa las exageraciones, acaso bien intencionadas, de fray Bartolomé de las Casas en su obra «Brevisima relación de la destrucción de las Indias» cuya primera edición, que iba dedicada a Felipe II, se publicó en Sevilla en 1552.

En su obra, «El obispo de Chiapa», expone los actos de los españoles en América, en párrafos como el siguiente: «En estas ovejas mansas y de las calidades susodichas por su Hacedor y Creador así dotadas, entraron los españoles desde luego que las conocieron como lobos crudelísimos de muchos días hambrientos. Y otra cosa no han hecho de cuarenta años a esta parte hasta hoy en este día lo hacen sino despedazallas, matallas, angustiallas, afligillas, atormentallas y destruíllas por las extrañas y nue-

vas y varias y nunca otras tales vistas, ni leídas, ni oídas maneras de crueldad...»

Y he aquí, que con tales datos, tenemos echadas las bases de nuestra leyenda colonial; «crueldad implacable e insaciable, sed de riquezas.» Aprovechándolos, entre otros, el italiano Benzoni escribe una «Historia nueva del Mundo», en 1581, que se traduce a varios idiomas con títulos cada vez más espeluznantes.

Hoy, gracias a la crítica histórica, imparcial y desinteresada, llevada a cabo por multitud de modernos historiadores, españoles y americanos principalmente, la denigrante leyenda negra ha comenzado a abatirse descreditada.

No obstante, solemos tropezar con ella en nuestras bibliotecas, en nuestros libros escolares, y un ejemplo de lo anteriormente dicho lo encontramos en la por muchos conceptos recomendable obra de don

PAGINAS SELECTAS

Iniciación de la enseñanza del lenguaje

Todos sabemos que un niño, cuando empieza a escribir sin más conocimientos que el de las letras, ignora hasta lo más elemental de ese arte, como es el separar las palabras; todos recordamos los contactos misteriosos que establece entre las sílabas de distintas voces y los divorcios imprevistos a que condena las de una sola, cuando no copia una muestra que se las dé previsivamente arregladas para evitar esos trasiegos silábicos. ¿Achácaremos tal anarquía a ligereza y atolondramiento del escribiente? ¡Ilusión! Aquella anarquía no es sino un débil trasunto de la que hay en su cabeza y en su oído: las palabras que no traza aisladas en el papel es porque no las percibe en semejante aislamiento.

Los motivos de confusión, cuando no hay más juez que el oído sin la ayuda de un análisis mental, son inagotables, y de ello pueden deponer, no ya los niños, sino un número de adultos muy superior al que yo necesito para corroborar tesis tan sencilla.

No puede empezar con fruto el estudio del idioma sin empezar a desvanecer esa confusión. Las palabras son piezas del mecanismo de la expresión, en que un párvulo apenas repara. Necesita acostumbrarse a desmontar el mecanismo haciendo con las oraciones análisis análogos a los que hará más adelante con las palabras.

Aprovéchense frases características, pero sencillas, para análisis incidentales y muy breves. Los niños han adquirido ya el hábito de resolver frases en palabras; si dan un paso más, si resuelven las voces en sus elementos fónicos, en sus vocales y consonantes, estarán en disposición de escribirlas. He aquí la marcha del procedimiento.

(De *La Enseñanza del Idioma*, por José de Caso. Madrid-Barcelona, 1889; páginas 44 y siguientes).

José Dalmau Carles, titulada «España, mi Patria», que forma parte de su método de lectura, en la que al hablar de Francisco Pizarro, dice: «Conquistó el Perú, el gran imperio de los Incas, y fundó Lima. La historia no perdonará, sin embargo, al sanguinario tirano que aniquilase aquella raza inteligente, pacífica, laboriosa y morigerada; que ahorcara a su rey Atahualpa, después de haberse apoderado de sus tesoros fabulosos y hacerle prisionero, faltando al derecho de gentes y a la caballerosidad y que cortase la cabeza a Almagro, su compañero de empresa, a quien todo lo debía, sin respetar sus servicios y sus setenta y siete años...»

Como se vé, estas atrocidades son dignas de parangonarse con las del famoso obispo de Chiapa.

Claro que para echarlas por tierra no necesitamos sino copiar de la imparcial obra «Los Exploradores Españoles» del norteamericano Mr. Charles F. Lummis los siguientes párrafos: «Una de las cosas más asombrosas de los exploradores españoles—casi tan notable como la misma exploración—es el espíritu humanitario que desde el «principio hasta el fin» caracterizó sus instituciones. Algunas his-

torias que han perdurado pintan esa heroica nación como cruel para los indios; pero la verdad es que la conducta de España en este particular debería avergonzarnos. La legislación española referente a los indios de todas partes era más extensa, más comprensiva, más sistemática y más humanitaria que la de la Gran Bretaña, la de las colonias y la de los Estados Unidos todas juntas».

En breve se inaugurará en Trujillo, con asistencia de las altas autoridades españolas, la estatua del primer marqués de la Conquista...

Los niños que tengan influenciada su tierna imaginación por la leyenda negra del héroe mundial verán asombrados que se glorifique el para ellos vandálico y cruel, tirano y sanguinario Pizarro.

Sus débiles inteligencias en formación considerarán, horrorizadas, que las virtudes quedan relegadas al olvido y sólo los vicios y las pasiones desatadas son los que, al conmemorarse, han triunfado.

Saquémosles de su error y ante la figura del sanguinario Pizarro de la leyenda colonial antiespañola, pongamos las virtudes del famoso colonizador y fundador del Perú moderno.

A la labor de los maestros

La vida en la Escuela

Lección de Aritmética

El maestro, de antemano, habrá colocado en la mesa y en sitio visible una balanza Roverbal y las pesas que ordinariamente usa el comerciante de comestibles.

Clase de Aritmética. Sistema métrico. Medidas de peso. Los niños se colocan formando el consabido semicírculo alrededor de la mesa del profesor.

Primeramente se les explicará las partes y el uso que se hace de la balanza y el nombre o valor de cada pesa.

Una vez que los niños conocen sin vacilaciones ni titubeos las diferentes pesas, se le da valor al kilo de arroz, por ejemplo, de acuerdo con los niños, obligándoles en sus cálculos a que se expresen en pesetas y céntimos.

El maestro hará de comerciante y cada niño comprará la cantidad de arroz que le convenga, procurando que los pequeños compren unidades completas de kilo, o medio kilo, y los más adelantados o cantidades grandes, o partes pequeñas; como dice, doce kilos; cincuenta gramos, diez gramos; etc., etc. A poco que el maestro observe, verá la serie de problemas que puede plantear y la diversidad de cálculos que tales ejercicios suponen.

Otro aspecto muy importante de la cuestión es que los niños se enteren del valor de los productos de uso corriente; pues lo mismo que se compra o se vende arroz, puede hacerse del azúcar, patatas, judías, bacalao, etc., etc.

Cada niño, al comprar, tiene que colocar en la balanza las pesas necesarias de la cantidad que pida, dar el valor de la mercancía, siempre en pesetas y céntimos, y a fin de sostener la atención, el Maestro les obligará a que a coro, siempre que ocurra, digan: se equivocó.

Se repetirán las compras hasta que los niños realicen las operaciones con facilidad, siempre mentalmente, y únicamente se les permitirá pasar al encerado cuando

nacionales queda encomendado, como siempre, el trabajo, sublime trabajo, de llevar la luz de la verdad histórica a las inteligencias infantiles.

Julián Holgado Carrasco,
Maestro de 1.ª Enseñanza.

Aliseda, 16-XII-1927.

se vea la absoluta necesidad de ello.

El maestro enseñará monedas de plata y cobre y hará que los niños vean su peso, que muchas veces es más pequeño por la pérdida que han tenido en el roce, y procederá de nuevo a hacer que los niños hagan pesadas empleando pesas y monedas.

Después que puedan hacer de comerciantes, es cuando procede enseñarles las unidades de peso del sistema métrico, sus equivalencias relativas, cómo aumentan y disminuyen, la escritura de dichas cantidades y los cálculos y problemas por escrito.

Luego, se les puede hablar del sistema métrico, de las ventajas que tiene sobre el antiguo, de los grandes beneficios que reporta al comercio mundial, de que se usa en las naciones civilizadas, de cómo se averiguó y tomó el metro, etc., etc.

Si en la escuela existe un decímetro cúbico se los enseña que lleno de agua pesa un kilogramo y las relaciones entre las medidas de capacidad, peso y volumen y, como les entra por la vista, definen admirablemente el gramo, litro, etc.

Después se les hace ver las pesas tan pequeñas que usan en las farmacias para los medicamentos; y las tan grandes que usan el comercio al por mayor de cereales, comestibles, etc., etc.

Conviene que se enteren del empleo de la romana, básculas que se emplean en las estaciones del ferrocarril para el peso de los vagones y todo lo relacionado con tales objetos.

Recuerdo perfectamente, y hace cerca de un quinto de siglo, que al comprar en una ferretería de esta capital la balanza y pesas usuales, y pedirle al comerciante factura para la justificación de cuentas del material, se extrañó, de que un maestro adquiriera tales enseres para utilizarlos en su escuela. Yo, aproveché la ocasión, que nunca desperdicio, para hacerle ver que en la escuela de hoy se vive la vida real y se practica todo aquello que puede llevar al individuo a marchar con facilidad por los mil senderos que la actividad humana presenta.

Bernabé Fraile
Maestro nacional de
Cáceres

Cuestiones pedagógicas

El canto en la escuela

No hace mucho, defendíamos desde las columnas de un prestigioso colega provincial, la necesidad de educar artísticamente al niño, haciéndole sentir la emoción de lo bello para acostumar el paladar infantil a ciertos refinamientos estéticos que le hagan huir de algunas costumbres groseras y repugnantes que tiene la sociedad inculta, el vulgo soez y sin cultura, una de las cuales es la de lanzar palabras hediondas y de pésimo gusto, a cada momento.

Pues bien; hoy vamos a poner a la consideración de los lectores, y principalmente de los maestros, la importancia del canto en la escuela, como rama desprendida del árbol hermosísimo de la educación artística.

Es asombroso que en otras regiones españolas—la vasca y navarra, por ejemplo—haya, en pueblos humildes y de escasos habitantes, orfeones y bandas municipales, verdaderos prodigios de buena organización, y, sin embargo, en regiones como la nuestra no se cante, o se haga sin poner en las canciones el alma, la espiritualidad, el sentimiento, sin el cual, el canto no es más que la emisión antiartística de sonidos guturales que a nada conducen.

Es asombroso, como hemos dicho, toda vez que en nuestra región hay cantos típicos saturados de sentimiento y encarnadores, muchos de ellos, de nuestras costumbres; luego enseñándolos a los niños, así como los de otras regiones de España, de la misma manera que se hace en las escuelas manjonianas, contribuiremos poderosamente al fácil estudio de la Geografía, pues, las canciones regionales son trozos del alma particular de cada rincón de España, cristalizaciones de su arte y costumbres.

Por otra parte, con los cantos patrióticos, desarrollaremos en el niño el amor a nuestra nación, despertaremos en ellos llamaradas de patrio entusiasmo que quedarán después en el hogar del corazón, un rescoldo inextinguible de cariño sincero hacia la Patria; con los cantos religiosos saturaremos al niño de devoción al Creador; por último, podemos hacer, mediante la afición al canto, que el niño amenice sus juegos con canciones, reportadoras de salud espiritual, mediante la alegría, y de salud corporal al amplificar la caja torácica y oxigenar los pulmones.

¿Qué extraño es que los poetas se hayan emocionado y haya rozado su frente la inspiración, al oír el eco

lúe del canto que un zagal desparrama en el halda de la obscuridad crepuscular, para que ésta le recoja y le guarde avara en el arca insondable de los espacios estelares? ¿Qué extraño es que se haya cantado la dulce poesía de la copla que un enamorado deja escapar, entre los vapores de su pasión, al pié de una reja?

Procuraremos, por tanto, sugerir en las almas infantiles toda clase de sentimientos nobles y elevados y despertemos en ellas la afición hacia las delectaciones puras, honestas como es la del canto y la de la música.

Compadezco muy de veras al maestro que, por carecer de facultades, no pueda valerse de la poderosa palanca del canto para ayudarse en la ruda, a la vez que noble, tarea de la educación infantil, porque con el canto puede volver la lucidez, mediante un pequeño intervalo, a los niños cuando éstos se hallan fatigados por un esfuerzo mental.

Antonio Fernández Rodríguez. Maestro de primera Enseñanza

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juguetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbre; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LOS ASESINOS DE UN VICECONSUL

Declaran que lo mataron para robarle los objetos de valor que llevaba

Odessa, 10.—Uno de los dos individuos detenidos como autores del asesinato del vicecónsul italiano ha confesado haber cometido el crimen sin otro fin que el de apoderarse de los objetos de valor que llevaba consigo la víctima.

El otro ha reconocido también su participación en el asesinato del vicecónsul, algunas de cuyas prendas y efectos revendió horas después de cometido el crimen.—Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

Horario provisional Salida de Valverde a las cinco de la mañana. » » Cáceres » » cuatro » » tarde. Para combinar con este servicio, el de Villanueva de la Sierra tendrá su salida también de este punto, a las cinco de la mañana.

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Piel de adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto)

LA GUERRA FUERA DE LA LEY

Francia se mantendrá fiel al Pacto de la Sociedad de Naciones

París, 10.—El «Petit Parisien» dice que el señor Briand conferenció ayer con lord Crewe y que en esta entrevista se trató verosímelmente de las actuales conversaciones franco americanas encaminadas a proscribir las guerras.

Parece que el señor Briand declaró al embajador británico en Francia se mantendrá en todo momento fiel a los compromisos derivados del Pacto de la Sociedad de Naciones. El mismo diario dice poder afirmar que lord Crewe se expresó en idéntico sentido, con relación a Inglaterra.—Fabra.

ESTRAGOS DEL TEMPORAL

Se destruyen cinco mil volúmenes con caracteres especiales para los ciegos

Londres, 10.—Las inundaciones de estos últimos días han destruido más de cinco mil volúmenes con caracteres especiales para ciegos, cuyo valor pasa de seis mil libras esterlinas.

Esta mañana, a la hora de la marea alta, el Támesis no ha llegado a desbordarse.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa Licorés de las mejores marcas APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174 Se sirve a domicilio

Mahou

LA CERVEZA PREFERIDA Representante en Extremadura Francisco Cruz Quirós CÁCERES

POLITICA TURCA Refundición en uno de varios ministerios y creación de subsecretarías

Angora, 10.—La Cámara ha aprobado la fusión de los ministerios de Comercio y de Agricultura en el de la Economía nacional, y la supresión del ministerio de Marina, cuyas funciones corresponderán en lo sucesivo al departamento de la Defensa nacional.

Al mismo tiempo, acordó la creación de tres subsecretarías, correspondientes a los servicios militares de tierra, mar y aire.—Fabra.

LOS RUSOS BLANCOS Reciben orden de abandonar Turquía

Londres, 10.—Telegraffan de Constantinopla al «Times», que todos los rusos «blancos» residentes en Turquía, han recibido orden de abandonar el país antes del día 6 del próximo Febrero.—Fabra.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10, CÁCERES

En las afueras de Coria Un auto atropella a un hombre y le produce importantes lesiones

En el kilómetro 30 de la carretera de Ciudad Rodrigo, a la entrada de Coria, el automóvil de la matrícula de Cáceres, número 1.098, atropelló a Gregorio Borjas Giralta, que atravesaba la carretera, llevando de la

mano a una niña de cinco años, hija suya.

El auto marchaba a excesiva velocidad, sin poderlo contener el conductor al ver la inminencia del peligro.

Gregorio Borjas resultó con una herida de diez centímetros en la región tibial derecha y contusiones en la izquierda; una herida contusa en el lado derecho del cráneo, región parietal y fuerte conmoción visceral. Su estado es de gravedad.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades extendiendo las oportunas diligencias.

Vida provincial

Alcántara al día

De Sociedad

Han regresado, después de pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus respectivas familias, los maestros nacionales de esta localidad, doña Juanita Rivera, doña María del Consuelo Fernández y don Blás Suárez. Bien venidos.

Salieron: Para Salamanca, Fernando Reina; para Cáceres, don Pedro Bojo y familia y los aventajados estudiantes Mauricio Burgos y Emilio Bernáldez Suárez.

Para Madrid, doña Antonia Molas, de Brieva, y para Estorninos, la simpática señorita, Javiera Claver.

Para el campo, las distinguidas familias de don Pedro Villarroel, don Joaquín Crehuet y don Bautista Vicario.

Ha dado a luz un precioso niño, la señora de don Ma-

riano Rodríguez Arias. Tanto la madre como el nuevo infante, disfrutan de perfecta salud, lo que nos alegra. Nuestra enhorabuena.

Se ha hecho cargo de la Alcaldía por ausencia del señor Vicario, nuestro buen amigo don Emilio Bernáldez.

El pasado domingo se celebraron como siempre, animadísimos bailes en todos los salones.

Han dado comienzo las clases en las Escuela Graduadas «Primo de Rivera» y seguirán las conferencias culturales en las clases nocturnas. Según nuestros informes, la primera estará a cargo de don Fermín Alamillo, cultísimo farmacéutico de esta localidad.

Daremos una reseña de ésta a nuestros lectores.—El Corresponsal. Alcántara, 10-I-28.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy Miércoles 11 de Enero de 1928. Extraordinario acontecimiento cinematográfico. METRO-GOLDWYN presenta a los famosos «star» Greta Garbo y Ricardo Cortez en la grandiosa super-producción, adaptación de la novela del gran genio español V. BLASCO IBANEZ.

:-: TORRENTE :-: (CENTRE NARANJOS)

Recomendamos a usted vea tan sublime obra.

PATENTE DE AUTOMÓVILES

El Padrón de Cáceres

Por el delegado interino de Hacienda, don Luis de Torres se hace público el siguiente aviso:

Terminada la formación del Padrón de Automóviles de la capital para el año 1928, se pone en conocimiento del público, para que en el plazo de tres días, y durante las horas laborales, puedan en la Administración de Rentas públicas examinarlo y formular las reclamaciones que creyeren oportunas.

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

LOS NORTEAMERICANOS EN NICARAGUA

Un aeroplano cae en la vanguardia del ejército del general Sandino

Managua, 10.—Un aeroplano destacado en servicio de observación por el cuerpo de fusileros marinos del ejército de ocupación norteamericano se incendió ayer cuando volaba sobre Quilali, cayendo a tierra a pocos metros de los centinelas de vanguardia del ejército del general Sandino. Los aviadores norteamericanos tuvieron la buena fortuna de caer en un terreno especialmente preparado para la evacuación por la vía aérea de los heridos de su propio ejército, después de la batalla librada en aquellas inmediaciones el día 30 del pasado Diciembre.

El avión quedó reducido a cenizas, pero el piloto y el observador resultaron indemnes.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 40.

:-: CÁCERES :-:

De la "Gaceta"

Condiciones para concesión de las líneas aéreas

MADRID, 11 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

En el decreto ley sobre establecimiento de líneas aéreas en la península, se dice, además del plan que insertamos en otro lugar, que el Estado consigna como subvención para el establecimiento de las mismas, una consignación de millón y medio de pesetas en los actuales presupuestos.

Por su parte, las empresas concesionarias, podrán emitir obligaciones.

El concurso se anunciará a los cinco días de la inserción del decreto en la Gaceta, y quedará adjudicado en el plazo de tres meses.

Se obliga a las sociedades concesionarias a que todo el alto personal, sea español, como también el 90 por 100 de los empleados y de construcción nacional el material de vuelo y de repuesto y reparaciones.—Mencheta.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Historia menuda

¿Son buenos los insectos para comer?

¿Por qué no comemos insectos?

Casi todos los vegetales y animales contribuyen a nuestra alimentación; sin embargo, hace uno caso omiso de los insectos, y según ciertas autoridades obramos mal.

¿Por qué? No se debe a que los insectos no sean buenos para comer. En tiempos pasados se comían y para muchos pueblos era un plato exquisito, y todavía, hoy en día, ciertas tribus de Asia y de otras partes, hacen de ellos su comida cotidiana. Los europeos comemos caracoles, cangrejos y langostas, que no difieren más que en el tamaño de los insectos; pero el único artículo alimenticio que obtenemos de los insectos, es la miel.

En la Biblia leemos varios casos en que los insectos fueron la base de alimentación, Moisés nos cuenta que los judíos comían cuatro clases de grillos, y San Juan Bautista se alimentaba de saltamontes y miel silvestre. Los antiguos griegos comían cigarras, y hoy mismo tienen muchos pueblos de Africa y de Asia a ese insecto por un manjar excelente.

En el norte de Africa los indígenas recojen gran número de saltamontes y los comen bien crudos, bien cocidos o fritos. Los insectos que no son consumidos, luego de cazarlos los dejan secar al sol y los guardan en la despensa.

Los antiguos romanos acostumbraban a comer las larvas de escarabajo.

Fabre, el famoso automólogo, quiso probarlas. «Una vez asadas, —dijo— son jugosas, tiernas y sabrosas.

Tienen un cierto sabor a almendras tostadas, con un vago aroma de vainilla».

Los naturales de Australia comen polillas, y en Méjico existen ciertas tribus que hacen una especie de pan con los huevos de cucaracha.

Durante un hambre habida en Irlanda, hace unos trescientos años, se comieron escarabajos cocidos y convenientemente guisados.

DE MARRUECOS

Los temporales han hecho grandes daños

Por teléfono

Madrid, 11 (4'35 t.)—Ha llegado el general Goded, encargándose del mando en la Alta Comisaría.

A consecuencia de los temporales, continúa la incomunicación entre Melilla y Villa Sanjurjo.

Los daños son de consideración. Las aguas han arrasado la caseta en que se había instalado la oficina de intervención de Beni-Dufrur.

El comandante de la base de hidros de Mar Chica, ha anunciado que el próximo mes de Febrero llegarán los aviadores Franco y Gallarza y el mecánico Rada, para ultimar los detalles del proyectado vuelo alrededor del mundo.—Mencheta.

Olympia PERFUMERIA Y
:: NOVEDADES ::

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CÁCERES

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7 :—: CÁCERES :—: TELÉFONO NÚM. 9

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán don, Antonio González.

Guardia: Teniente, don Maximiliano Morato.

Imaginaria; otro, don Bernardo Pérez.

Vigilancia; otro, don Florentino Garde, (por atrasado).

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Juan Gómez; cabos, Félix Alvarez Ceferino Cepa.

Imaginaria: Sargento, Fabián Guerra; cabos, Pedro Hurtado y Germán Rodríguez.

Vigilancia: Sargento, Calixto Rufo; cabo, Antonio González.

LO QUE DICE «EL DEBATE»

Acerca de la reforma del Código

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'25 t.)—«El Debate», hablando de la reforma del Código penal, en la parte referente a los asuntos religiosos, que la última palabra sobre este asunto ha de decir la Asamblea Nacional, a cuyo estudio y resolución está sometido el caso.—Mencheta.

UN BANQUETE

En honor de Ramiro de Maeztu

(Por teléfono)

Madrid 11 (5'20 t.)—Comunican de Barcelona, que en la Diputación se ha celebrado el banquete en honor del diplomático don Ramiro de Maeztu, asistiendo las autoridades y numerosos invitados.

El señor Maeztu pronunció un elocuente discurso, diciendo que siempre amparará los intereses comerciales de los españoles residentes en la Argentina.—Mencheta.

ESTACION DE RADIO Entre Madrid y Buenos Aires

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'20 t.)—Mañana a las tres y media de la tarde, tendrá lugar el acto de colocar la primera piedra de la nueva estación de radio internacional, para la línea de Madrid a Buenos Aires.

Los terrenos están enclavados en Vallecas.—Mencheta.

EL AYUNTAMIENTO MADRILEÑO

Contribuirá a los monumentos de Lóriga y Durán

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'50 t.)—En su última reunión ha acordado la Comisión permanente del Ayuntamiento madrileño, contribuir a las suscripciones abiertas para la erección de monumentos a los gloriosos aviadores Lóriga y Durán.

NUEVAS LEGACIONES Del Canadá en París y Tokio y de Francia en Quebec

París, 10.—Telegrafían de Quebec dando cuenta de haberse llegado a un acuerdo para la creación de una Legación del Canadá en París y una Legación de Francia en Quebec.

Por otra parte, el «Times» de Londres, anuncia también la próxima creación de una Legación canadiense en Tokio.—Fabra.

EN EL BANQUETE DE DIPLOMATICOS

Una interesante declaración del marqués de Estella

Por teléfono

Madrid, 11 (5'15 t.)—El general Primo de Rivera ha manifestado en el banquete de los diplomáticos, para despedir al señor Estrada, que el Gobierno español ha decidido devolver a Cuba todos los trofeos de aquel país, que se trajeron a España a raíz de la guerra de la independencia cubana.

Esta declaración del presidente ha causado excelente efecto en el cuerpo diplomático.—Mencheta.

La cuestión de Nicaragua

Los Estados Unidos envían nuevos contingentes de tropas

Washington, 9.—Hoy han embarcado más de mil hombres con destino a Nicaragua, para tomar parte en la expedición proyectada contra el general Sandino.

Trescientos han salido de Charlestown, a bordo de los cruceros «Trenton», «Raleigh» y «Milwaukee», con

el mayor general Lejaune, comandante del cuerpo de fusileros marinos, y el general de brigada Feland, comandante de la expedición.

De San Diego han marchado otros 492 hombres y 450 de Norfolk.

Todos estos refuerzos se concentrarán en Corinto.—Fabra.

DEL DIARIO OFICIAL DE GUERRA

Las obras para la Academia general Militar

Por teléfono

Madrid, 11 (5'05 t.)—Hoy publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una disposición adjudicando las obras para la construcción de la Academia General Militar de Zaragoza, a don Mariano Montoto, quien ha hecho una rebaja del 20'81 por 100 del tipo de construcción.—Mencheta.

UN DECRETO DE DOUMERGUE

Queda suspendida la ley que prohíbe la exportación de capitales

París, 10 (Urgente).—El presidente de la república, señor Doumergue, ha firmado a mediodía un decreto en virtud del cual queda suspendida la aplicación de la ley que prohíbe la exportación de capitales.—Fabra.

EN FERROL

Maniobras de la Escuadra de guerra española

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5 t.)—Comunican del Ferrol, que esta mañana fundaron en aquella base, los cruceros «Príncipe Alfonso» y «Jaime I», para tomar parte en las grandes maniobras navales que se verificarán en aguas de aquella jurisdicción por la escuadra española.—Mencheta.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

María Sánchez Chaparro, hija de Tomás e Isidra. Aldea-Moret.

Manuel Avilés Claudio, hijo de Luis y Catalina. Aldea-Moret.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Dionisio Perianes González, 39 años; meningo-encefalitis. Hospital Provincial.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico

Hasta las 6 de la tarde

EL VUELO A CABO JUBY

Llevaban un aparato de ensayo

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'20 t.)—Noticias recibidas de Sevilla dicen que el avión en que se ha efectuado el vuelo a Cabo Juby, no era el aparato destinado para este fin, cuyo aparato se está aun construyendo en el aeródromo de Getafe.

El aparato en que han realizado el vuelo, era un aparato de ensayo.—Mencheta.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Setas en cajetillas. — Después de limpias y cortadas en trozos, se ponen en cajetillas de papel untado con manteca añadiendo perejil, cebolleta y chalotas picadas, sal, y pimienta, y se colocan en la parrilla para que se asen a un fuego moderado; se sirven en la misma cajetilla.

Gobierno en crisis

Bagdad, 10—El gobierno del Irak ha presentado la dimisión.—Fabra.

Las Agencias «Mencheta», y «Fabra», informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

Sebastián Marín Naure

Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general

SOLDADURA AUTÓGENA

"VILLA ISABEL" (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)

CÁCERES

EN LA ENCUESTA

Ante el homenaje al inspector provincial de Sanidad, señor Ruiz-Morote

De propósito, habíamos dejado transcurrir algún tiempo, pues la llegada del señor Morote a nuestra provincia nos había sugerido la idea de lanzar nuestro pequeño óbolo en favor de la Sanidad provincial, pero por no dar la primera nota, puesto que nuestra lira es pobre, esperábamos que llegase el tendido de comienzo, aunque ya con anterioridad estaba planeado y seguramente el señor Morote no tiene que repetir la frase de Fray Luis de León: «Decíamos ayer...»

Así nos parece a los que estamos unidos a nuestra primera autoridad sanitaria de la provincia por el doble vínculo del cariño y de la ciencia; el señor Morote, después de haber recogido lo más selecto de los centros de cultura extranjeros, está entre nosotros; toda la provincia, ávida de progreso, ha recibido a nuestro inspector provincial con júbilo y se habla de un homenaje; nada más justo que el desbordamiento de la gratitud que todos le debemos.

Las autoridades provinciales han propuesto la iniciativa, que ya esperábamos y que a esta fecha ha cristalizado en el sentir de los que de cerca conocen a nuestro buen amigo; y ya que de homenaje se habla, hemos de creer que a pesar de lo magno del que se espera ha de resultar, en nuestra humilde creencia hemos dedecir que este homenaje es pequeño si no lleva el complemento que el caso requiere.

El señor Ruiz Morote, plebiscario de ciencia, recogida en las escuelas cumbres, trae en su mente la formación de una cruzada que transforme por completo nuestra sanidad provincial; sus iniciativas, condensadas en parte en el Instituto de Higiene, van a reformarse, y dicho Instituto, como faro potente, ha de lanzar ráfagas de luz sanitaria a todos los ámbitos de la provincia, por escondidos y paupérrimos que sean.

La buena disposición del doctor Morote, secundada por todos los sanitarios y ayudada por autoridades y ciudadanos en general, está llamada a formar un pueblo nuevo que sobre los cimientos un tanto desconocidos, eleven el nivel cultural sanitario de todos los ciudadanos y pueda tener aplicación aquel aforismo de «Salus populi, suprema lex».

No bastan, decimos, los homenajes externos; no se

satisface el espíritu con ese culto que es necesario y que todos rendimos; hay que llegar más allá, hay que rebuscar en lo íntimo del corazón, que encariñado con el ideal, lo persigue y lo atesora, para luego lanzarlo en provecho humano, la íntima satisfacción que corona el sacrificio y que ante ella, el ánimo se encuentra retribuido y satisfecho.

Y este es el caso que imaginó el doctor Morote, fruto de copiosa y abnegada labor; nos trae principios, nos trae ciencia; nos trae, en una palabra, amor a España, amor a nuestra provincia; si este amor no es recogido más que por los homenajes externos, queda pálido, decepcionado, frustrado; luego es necesario rendir a más de dicho homenaje, otro homenaje en recompensa de su abnegada labor, poniendo en práctica sus sabios consejos y guardando en lo más íntimo de los secretos, el secreto de la gratitud que todos los cacereños le debemos.

Castor Sánchez Camino

Guijo de Granadilla, y Enero 1928.

Casa Castaño

Cerveza "El Aguila" en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁCERES

EL CONTRABANDO DE ARMAS

Una declaración del Gobierno de Polonia

París, 10.—El «ECHO de París» dice, con relación al reciente descubrimiento de armas en la estación de Saint Gotthard, que el gobierno polaco, accediendo a un ruego formulado por el de Praga, hará una declaración negando rotundamente, aunque en forma que no hiera las susceptibilidades húngaras, que haya hecho a Italia pedido alguno de armas ni material de guerra. — Fabra.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en

"LABOTA DE ORO"

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

A la Inspección de Sanidad militar de la 7.^a región, remitiéndole firmada la duplicada hoja anual del capitán médico don Francisco Arozarena Reyes.

Al alcalde de Salorino, notificándole el día 16 examen para que lo diga al interesado.

Al capitán juez don Mariano Cristóbal, remitiéndole información testifical de Catalina Teno.

Al mismo, idem idem de Braulio Gilete.

Al mismo, idem idem de Ciriaco Hernández.

Al regimiento Tarragona número 78, se le remite instancia del soldado Juan Galán Ceballos solicitando certificado de soltería.

Al primer regimiento de de Telégrafos, con documentada instancia de Fructuoso Alvarez para su curso en la Junta Calificadora.

Al comandante militar de Plasencia y Trujillo, se le traslada escrito de Capitanía conteniendo otro del Ministerio de la Guerra que agradece felicitación día de Reyes.

Mundo conocido

LLEGARON:

De la Cumbre, el alcalde, don Francisco Delgado, y el secretario, don Antonio Bernejo.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

ENFERMOS:

Se encuentra muy mejorada de su dolencia, la esposa del secretario de la Diputación don Luis Villegas. Enhorabuena.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

DE PALACIO

Numerosa audiencia

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'05 t.)—El soberano despachó esta mañana con el presidente y después recibió una numerosa audiencia militar, que duró hasta después de la una. — Mencheta.

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO, AHIGAL (Cáceres)

LLUVIAS TORRENTIALES

Origina nuevas inundaciones en Orán

París, 10.—Telegrafían de Orán al «Matin», dando cuenta de haberse reproducido las lluvias torrenciales, originando nuevas inundaciones en diversos puntos de la región.

Las aguas de un río que ha sufrido enorme crecida han arrastrado una pasarela y un puente, dificultando las comunicaciones. — Fabra.

UNA AUTORIZACIÓN

La Asociación Provincial del Magisterio de Cáceres

(Por teléfono)

Madrid 11 (5'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy se inserta una Real orden autorizando a la Asociación Provincial del Magisterio de Cáceres, para modificar en la forma solicitada, el artículo 45 de reglamento. — Mencheta.

FIRMA DE GUERRA

Nombramientos de intendentes

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'10 t.)—Nombrando intendente general de Gran Canarias, al intendente de primera don Mariano Landa.

Idem intendente general de Marruecos, a las órdenes del alto comisario, a don Manuel Cido. — Mencheta.

Lea V. NUEVO DÍA

Los diputados comunistas

El Gobierno francés está dispuesto a plantear la cuestión de confianza

París, 10.—La Agencia «Havas» dice saber de fuente cierta, que el Gobierno está firmemente dispuesto a intervenir para que se proceda al encarcelamiento de los diputados comunistas que debieron constituirse en prisión al comenzar las vacaciones parlamentarias y han eludido esta obligación.

En la sesión de mañana jueves, el Gobierno presentará una comunicación a la Cámara a este respecto y el señor Poincaré, en nombre de todos los miembros del Gobierno, planteará la cuestión de confianza si se presentara un proyecto de resolución en favor de la libertad de los aludidos diputados comunistas. — Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

FORMIDABLE INCENDIO

Quedan destruidas tres grandes fábricas

Freemantle (Australia), 10—A noche han quedado totalmente destruidas por un violento incendio tres grandes fábricas de la localidad.

Los daños materiales se calculan en ciento cincuenta mil libras esterlinas. — Fabra.

UNA PUBLICACION

El Anuario Estadístico de España

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'20 t.)—Por el Ministerio de Trabajo se ha publicado el Anuario Estadístico de España, del año 1927, conteniendo copiosos datos sobre comercio, cultura, política administrativa, economía y otros aspectos interesantes de la vida nacional. — Mencheta.

Disposiciones oficiales

(Por teléfono)

Una licencia

Madrid, 11 (4'25 t.)—Ha sido concedida licencia por enfermo, al ingeniero jefe de la brigada del Catastro de Rústica de Cáceres, don José María Manzo de Zúñiga.

Exámenes extraordinarios

Se dispone por Real orden, que los alumnos de peritaje oficial a los que falte una o dos asignaturas para terminar la carrera, puedan solicitar exámenes extraordinarios, que se celebrarán del 20 al 30 del actual. — Mencheta.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Madrid (correo), 9'15 noche.

Madrid (rápido), 11'15 idem.

HORARIO DE AUTO-MÓVILES

SALIDAS

Correo Alcántara, 7 mañana.

Trujillo, 8 idem.

Miajadas, 9 idem.

Arroyo, 1 tarde.

Trujillo, 5 tarde; Alcántara y Miajadas, 4 idem.

Plasencia, 5 idem.

LLEGADAS

Trujillo, 10'30 mañana; Alcántara, Miajadas, Arroyo, 10 idem.

Trujillo, 8'50; Alcántara, Miajadas, 7 noche.

Plasencia, 10'30 mañana.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DÍA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

Páginas amenas Coincidencias asombrosas

¿Tienen las coincidencias una significación especial, como lo creen muchas personas que han pasado por ellas, o son solo caprichos inexplicables del azar? Recientemente han sido conocidos algunos casos extraordinarios que han venido a acrecentar el interés que este asunto ha presentado en toda ocasión, pero con ser ellos notables, se conocen otros. Todos auténticos, que no son menos sorprendentes.

El doble de un muerto

Véase como ejemplo el asombroso sucedido que ocurrió hará cuatro años en Bath (Inglaterra). Se había ahogado cierto individuo desconocido en la población. Después de muchas indagaciones la policía, vino a saberse que el muerto se había llamado en vida Fairbrother y había tenido relaciones con una muchacha de Brighton, de unos diecisiete años de edad. Y he aquí lo curioso: Unos quince días después del suceso era detenido en Scarborough, inculcado de robo, un hombre llamado también Fairbrother, que según el jefe de policía tenía un parecido asombroso con el ahogado de Bath.

Peró no era esto sólo, pues se supo al mismo tiempo que el Fairbrother del robo había sido novio de una muchacha de Brighton también y de diecisiete años.

Un incidente en París

Mr. Sisley Hudleston, el famoso escritor inglés, recordaba no ha mucho, otra serie de coincidencias no menos notables. Un amigo suyo de París le había hablado de cierto poema, preguntándole dónde podría encontrar un ejemplar. Podría recitar algunos versos, pero no sabía decir dónde los había leído. Al siguiente día, Mr. Hudleston viose precisado a tomar un ómnibus (estaban en huelga los taxis) pero el chófer del ómnibus era al parecer un novicio en aquellos menesteres y Mr. Hudleston saltó del coche y se puso a deambular a lo largo de los muelles del Sena, y a mirar en los cajones de libros viejos que en aquellos lugares se exhiben para la venta. Al volver las hojas de la primera revista tropezó con el poema de que su amigo le pedía noticias.

¿Qué pensaría un jurado? «No frecuento los muelles», declara Mr. Huddleston, raramente tomo un ómnibus. Sólo una huelga de veinticuatro horas, era capaz de poner a un hombre como yo en manos de un chófer de ómnibus. ¿Por qué me apeé en aquel paraje? Se hace difícil aceptar la teoría de la pura coincidencia, si bien no me atrevo a indicar otra causa...»

¿Y cuán a menudo ocurren coincidencias similares—contra todas las leyes de la probabilidad—en nuestra vida diaria! Si hubiera yo estado ante algún tribunal que me acusase de algún delito, tengo lo absoluta seguridad que ningún jurado habría de creer un relato semejante. Imagino las burlas

del fiscal al serle referido que sólo el azar había guiado mis pasos hacia lo que era con toda probabilidad, el único ejemplar del poema, del que se me habían pedido noticias el día anterior.

El hijo perdido hacía mucho tiempo

Una vez «The Strand Magazine» publicó en su sección titulada «Curiosités» una fotografía de un muchacho indio de Norteamérica, que había nacido sin brazos y que se exhibía en las ferias inglesas como hábil en el disparo del arco con los dientes. El número del «Magazine» donde venía la fotografía, llegó a manos del padre del muchacho, un piel roja que vivía en una de las regiones salvajes de los Estados Unidos.

El padre reconoció en la fotografía a su hijo, a quien había perdido de vista hacía muchos años. La alegría de la familia del muchacho al saber que estaba vivo y que sabía ganarse el pan no tuvo límites. Es difícil decir qué es más extraordinario, si el hecho de que una revista inglesa haya llegado a las manos de tan extraño y singular lector o la rarísima coincidencia de que éste hallase en aquella el retrato de su hijo.

Nacidos en el mismo día

Se recuerdan muchas coincidencias notables de nacimientos, pero quizás las más sorprendentes es la que se refiere a la familia de la señora Zhite de Narth Hill, Farehan, Hauts, que es la madre de seis niños, todos los cuales celebran su cumpleaños el mismo día. He aquí las fechas: la hija nacida en 27 de Julio de 1886, tres hermanos nacidos el 27 de Julio de 1901, dos gemelos en 27 de Julio de 1902. Lo más chocante aún es que todos nacieron entre cuatro y cinco de la mañana.

Masse Zapata.

ANUNCIO

Se anuncia en pública subasta, que se celebrará el 27 del corriente mes, en la Notaría de Ceclavín, las fincas siguientes, enclavadas en este término municipal: Una casa en el «Barrio de las Cañas», sin número de gobierno; otra destinada a cuadra, sin número, colindante en el mismo barrio, y una viña en el sitio de la «Guijarrosa».

Las condiciones de subasta, precio y demás particularidades, se podrán ver en la Notaría a las horas de oficina.

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANPLANCHA a 1 peseta.

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS
IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

Gran Pensión Extremeña DE GABINO ELENO MADRID

San Ildefonso 16 2.º (entre Atocha y Santa Isabel)

Cocina al estilo de la tierra, por ser su dueño de Plasencia.

Pensión completa 6 ptas.

LA CARIDAD DEL GOBIERNO

El desempeño de ropas en el Monte de Piedad

Como ayer decíamos, el gobernador civil, señor García Crespo, ha dado traslado a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, de la real orden del Gobierno sobre desempeño de lotes que no lleguen a 25 pesetas, para festejar el superávit de los presupuestos de 1927.

En el Monte de Piedad, han dado comienzo, con gran actividad, los trabajos para hacer el inventario que previene la disposición, y según nos ha manifestado el director gerente de dicho organismo, es posible que dentro de esta semana estarán terminados los aludidos trabajos, en cuyo caso en los primeros días de la semana entrante se comenzarán los desempeños, que según se ha podido ya observar, alcanzan a la mayoría de los lotes que existen en el Monte, con lo cual se beneficiarán gran número de familias necesitadas de Cáceres, entre las cuales reina el júbilo consiguiente.

Lea V. NUOVO DIA

LOS VIAJES DE LLOYD GEORGE

Embarca en Santos con dirección a Inglaterra

Santos, 10.—El señor Lloyd George, ha embarcado con dirección a Inglaterra, a bordo del paquebot «Andalucía», siendo despedido en el muelle por las autoridades y numerosas personalidades.—Fabra.

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

LA PROPOSICION DE KELLOGG

Se comunica oficialmente al ministerio de Negocios Extranjeros del Japón

Tokio, 10.—El embajador de los Estados Unidos ha comunicado oficialmente al ministerio de Negocios Extranjeros japonés, la proposición del señor Kellogg, encaminada a declarar la guerra fuera de la ley.

Aunque hasta ahora se desconoce el texto de la comunicación norteamericana, se cree en general que el gobierno japonés, deseoso de introducir reducciones en los gastos militares y navales del imperio, se mostrará favorable a la conclusión de un Tratado multilateral, en el cual deberían ser introducidas determinadas restricciones.—Fabra.

UN DECRETO LEY

El plan de líneas comerciales nacionales e internacionales que se crearán en España

MADRID, 11 (4'35 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de hoy, se inserta un decreto-ley, determinando las líneas comerciales de aviación, nacionales y de servicio internacional, que podrán funcionar en España, conforme al proyecto aprobado de la Dirección general de Navegación Aérea.

Estas líneas serán las siguientes:

Para el servicio nacional

De Madrid a Barcelona, con parada potestativa en Zaragoza.
De Madrid a Valencia.
De Madrid a Sevilla y Cádiz.
De Sevilla a Larache, con aterrizaje potestativo en Tetuán.
De Madrid al aeropuerto nacional de Galicia.
De Madrid a Burgos.
De Barcelona a Valencia, Alicante, Málaga y Sevilla.

De Barcelona a Palma de Mallorca.

De Vigo a Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

De Melilla a Málaga, Ceuta y Cádiz.

De Cádiz al aeropuerto nacional de Canarias.

Para el servicio internacional

De Sevilla a Lisboa.
De Burgos a Francia.
De Barcelona a Francia.
De Barcelona a Italia.
De Madrid a Lisboa.
De Galicia a Portugal.
Tantos las nacionales como las internacionales, serán de viajes de ida y vuelta. La implantación de las líneas se irá verificando de una manera sucesiva a medida que lo permitan las consignaciones correspondientes en presupuestos.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EL FERROCARRIL DE SAHARA

Se ordena el comienzo de las obras

París, 10.—El Gobierno francés ha dado órdenes para que comiencen los trabajos de construcción del ferrocarril transahariano, que atravesará el desierto.

De este proyecto de línea férrea, cuyo trazado irá casi en línea recta desde Argel a Tombuctu, se venía hablando hace más de 30 años, sin que hasta ahora hubiera recaído ninguna resolución sobre él.—Fabra.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
-PRECIOS MÓDICOS-
Ezponda, 14. -2.º derecha
CÁCERES

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.
San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

Desde Malpartida de Plasencia

Conferencias provechosas

Con la brillantez acostumbrada, tuvo lugar el domingo 8 del corriente la cuarta sesión del ciclo de conferencias que celebra en este pueblo su «Círculo Chinato», tomando parte en ella el joven maestro don Antonio Fernández Rodríguez y el presidente de la sociedad don Nazario Muñoz.

El primero de los citados señores se ocupó de temas pedagógicos, tras un exhorto en que ofreció a su pueblo el primer acto social en que toma parte. Comenzó haciendo notar la importancia de la profesión difícil de padres, a quienes es necesario un estudio profundo de su misión; oficio y arte de delicadeza comparable al arboricultor, cuya pericia acusará la perfección del árbol y cuyo fracaso se evidenciará con las torceduras y errores sin posible rectificación, verdadera afrenta para el responsable.

Trata y combate la costumbre tan general de fabricar hombres irresolutos y cobardes con los niños temerosos del coco, el tío y el lobo, inculcados por el abandono de los mayores; por esos niños en quienes perdurará el temor de la oscuridad, la sombra o el ruido, hasta su edad madura, cuando no la sobrepase, y examina las múltiples consecuencias morbosas que pueden acarrear en el orden moral al hombre supersticioso o al apocado en toda manifestación de su vida. Dedicó un recuerdo a la decisión casi temeraria nacida de las almas sanas de Colón, Cortés y el aviador Franco.

Se ocupa después del niño consentido y hecho vago muy probable con las ayudas y solicitudes innecesarias, que le acostumbra a no tomar iniciativas propias, ni esforzarse en nada, examinando ejemplos muy elocuentes. Termina exhortando al auditorio para que haga cada día menos neurasténicos; para que arraigue la idea de que nunca se avanza demasiado y para que desaparezca el niño sin alegría ni tranquilidad, víctima por ello del latrocinio de la mitad de su vida.

El señor Muñoz habla a continuación, previo un galante saludo al elemento femenino y un franco buenas noches a los oyentes, sus amigos. Después, como presidente del Círculo, agradece la concurrencia de los presentes a estos actos y ofrece la instalación de la Biblioteca bien alimentada cuando las posibilidades económicas lo permitan. Invita a todos a ocupar la mesa

del conferenciante, siempre que quieran enseñar a sus hermanos chinatos, con amor de maestro, lo que tal vez se sepa merced al esfuerzo de meses o años y pueda verse como santa semilla en el terreno propicio del auditorio correcto, atento y ansioso de cultura cada vez mayor, que le escucha.

Advierte que la tierra no mira la gallardía del sembrador, ni su elegancia, y si sólo el sudor de su frente y la calidad de semilla que a ella cae.

Comienza, ajeno a su condición de presidente, a charlar como conferenciante y presenta el tema: Paludismo. Hace una llamada a los corazones proclamando que la salud es la primera base de la vida, y su máxima ley y señala la enorme responsabilidad de no evitar lo evitable, como es, entre otras, la enfermedad que le ocupa. Subraya la necesidad de cultura, para huir de ocasiones peligrosas y prevenir posibles ataques a la salud y anhela la pronta realización, con la ayuda de todos, del magno ideal de la Medicina, admitiendo sólo la muerte lógica, natural de la vejez.

Comienza la explicación de las causas, vida y reproducción enorme del anofel; da cuenta de la posibilidad de la picadura de hembras infectas de paludismo y continúa enseñando la vida, características y enorme reproducción del microbio en progresión constante, para hacer notar los síntomas indudables que acusan su presencia en el organismo y el microscopio, el cual explica.

Continúa enseñando a distinguir, de los mosquitos inofensivos, el anofel, marcando sus señas y costumbres peculiares y deduce la necesidad de su exterminio. En primer lugar prescribe el atinado uso de la química, condenando prácticas viciosas y aconsejando el aislamiento del enfermo, verdadera necesidad social, ya que el Estado ha de luchar con el microbio y con la ignorancia, a veces puni-

ble, de quienes facilitan el contagio, cosa prohibida moralmente y que legalmente debía estarlo.

Aconseja en este pueblo algunos medios de batalla y pone ds relieve la importancia social de esta lucha en España. Hace el ejemplo relevante de Norteamérica, suprimiendo en Cuba y en Panamá la mortalidad irresistible producida por enfermedades propaladas por insectos y relata detalladamente las penalidades registradas y satisfacciones obtenidas, de tanto interés mundial como el canal de Panamá y termina aconsejando a todos la lucha con las armas de la cultura y de la voluntad.

Fueron muy aplaudidos ambos conferenciantes y efusivamente felicitados. Desde estas columnas repite su aplauso y su modesto consejo de continuar con fé por la senda comenzada,

El taquígrafo derecho.

EL NUEVO DIA Teléfono 175

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17
Teléfono núm. 389

TALAYUELA

EDICTO

A las diez horas del día 26 del mes actual, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la primera subasta para enajenar el aprovechamiento de 250 pinos maderables del monte «Dehesa boyal», de esta villa, bajo el tipo de tasación de 10.000 pesetas.

La subasta será sencilla, por pliegos cerrados, y tanto para el acto del remate y sus consecuencias, como para la ejecución del disfrute, regirán los pliegos de condiciones facultativas y económicas que estarán de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento.

El plazo para verificar el aprovechamiento, será de todo el año forestal, y empezará a contarse desde el día que se haga entrega del monte al concesionario.

Si no tuviera efecto la primera subasta por falta de licitadores, se celebrará una segunda el día 6 de Febrero próximo, a igual hora y bajo las mismas condiciones y tipo de tasación.

Talayuela, 4 de Enero de 1928.—El alcalde, Marciano Monforte.

Vida Forense

El día en la Audiencia

SALA DE LO CRIMINAL

Robo de caballerías

Aunque es frecuente la comisión de este delito, y da lugar no pocas veces a una serie eslabonada de contrataciones de compraventa, desde luego todas nulas e ilícitas entre los que le perpetran y extraños a su ejecución, es lo cierto que hacía ya bastante tiempo no figuraba en los señalamientos. Hoy aparece, imputándose al procesado José Deogracias Conde Martín, quien la noche del 15 de Febrero de 1927, puesto de acuerdo con otro desconocido, se apoderó con ánimo de lucro de dos caballerías mulares, que sus dueños tenían encerradas en una cuadra del pueblo de Cabezuela del Valle, vendiendo una de ellas a un comprador de buena fé, desclavando para realizar su objeto una tabla de la puerta del establo, y volviéndola a clavar después, consumado el delito.

Agravado este hecho por la circunstancia de nocturnidad, el fiscal solicita se imponga al culpable la pena de seis años y un día de presidio mayor.

Asegura el procesado al contestar las preguntas que se le dirigen, que es calumniosa la culpabilidad que se le atribuye, pues no intervino en los robos de las caballerías, presenciando casualmente la compra-venta de uno de los mulos que se dicen sustraídos en el pueblo de Mitjares. Únicamente comparece un testigo, que afirma que la guía extendida en el contrato referido lo estaba a nombre del procesado.

Sostiene el fiscal jefe su calificación provisional, y el defensor don León Leal, convencido de que no existen en autos pruebas bastantes para imponer a su

cliente una pena tan grave, solicita la absolución.

Suspensión

Por incomparecencia de los procesados, ha sido suspendida la vista de la causa seguida contra Ricardo Cano y Juan Jiménez, por tenencia ilícita de arma de fuego.

Sentencias

Por tenencia ilícita de arma de fuego, se condena a Manuel Jiménez Moreno a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Señalamientos

Día 12.—Juzgado de Hervás, atentado contra Angel Aranda Herreros, defendido por don Arturo Aranguren; procurador, señor Pulido.

Hoyos, lesiones, procesado Crescencio Vizano Ramos, abogado, señor Carreiras; procurador, señor González Borreguero.

La ponencia en las dos causas corresponde a don Justiniano de Llera.

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos

Día 12.—Interdicto sobre retener la posesión de dos trozos de terreno, procedente del Juzgado de Mérida. Son partes, don José Casilla Cabeza de Vaca y don Antolín Carmona Blanco, representados respectivamente por los procuradores señores G. Borreguero y Campillo, y defendidos por don Juan Muñoz Casillas y el señor Sanz del Campo. Ponente, don Diego de la Concha.

El Licdo. Gregorio López.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

DESGRACIA EN UNA MINA Las víctimas por la explosión de grisú

West Francfort (Illinois). 10.—Hasta ahora se han retirado ocho cadáveres de la mina donde se produjo ayer una explosión de grisú.

Hay diez desaparecidos, según unas noticias. Uno de los mineros que logró escapar a tiempo asegura que vio por lo menos veintidós cadáveres.—Fabra.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

Se necesita

viajante muy práctico, para la venta de cafés, indicando pretensiones.

Inútil solicitar si no reúne estas condiciones y buenas referencias.

Ofertas a la Administración de este diario.

LOS OBREROS DE ESTONIA

Acuerdan el ingreso en la Internacional de Amsterdam

Raval, 10.—El Congreso de los Sindicatos de obreros de Estonia ha aprobado una declaración de adhesión a la Internacional de Amsterdam.—Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega,

Cyma, Roscoff,

etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.)

Delegación de la provincia de Cáceres

De gran interés para vendedores de aceites lubricantes

A la mayor urgencia todos los importadores, vendedores de cualquier clase, garagistas, stockistas, etc., que se dediquen a la venta de aceites lubricantes, deberán solicitar directamente y por escrito el impreso especial de declaración de existencias a que se refiere el anuncio de la Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (Sociedad Anónima), inserto en la «Gaceta» del día 15 de Diciembre pasado, cuya petición es independiente de la Real orden del 12, insertada en la «Gaceta» del 13 y en la que el Monopolio no tiene intervención alguna, si no que deben dirigirse a la Dirección general del Timbre o a esta Delegación provincial.

Cáceres a 5 de Enero de 1928.—El Delegado provincial, Antonio del Rosal.

Los regalos de "NUEVO DÍA"
El día 15 se publica el último cupón para la rifa de los dos cerdos

Y el canje de los cupones termina el 20

En vísperas del sorteo de la Lotería nacional, mediante el cual rifamos los dos cerdos entre los lectores que han reunido las colecciones de cupones para canjearlas por un billete numerado, no creemos innecesario repetir que dicho sorteo de la Lotería es el día 21 del mes actual y que cada billete contiene diez números canjeables por veinte cupones, sean del día que sean, correspondiendo al primer premio, el cerdo de doce arrobas y al segundo, el de diez.

Para que todas las operaciones de canje y sorteo de los billetes numerados sobrantes entre los suscriptores,

puedan hacerse con tiempo, garantía del mayor acierto y formalidad, el próximo día 15, se publicará el último cupón, quedando cinco días de espacio para el canje de los mismos por el billete numerado, cuyo periodo de tiempo termina el mismo día 20 por la tarde, al objeto de proceder aquella noche, víspera del sorteo de la Lotería Nacional, por la que se hace la rifa de los cerdos, al sorteo de los billetes numerados sobrantes, entre los suscriptores de NUEVO DÍA.

Así es, que ya se sabe: el día 15 se publicará el último cupón y el 20 finaliza el canje de los mismos.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.
 Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

EL «ROSA ROJA»
Cerca de Batavia sufre un accidente, suspendiéndose el vuelo Inglaterra-Australia

Muntok (Indias neerlandesas), 10.—El avión «Rosa Roja», a bordo del cual intentaban mistress Miller y el capitán Lancaster el vuelo de Inglaterra a Australia, cayó a tierra desde una altura de cincuenta metros cuando volaba a corta distancia de Batavia, sufriendo averías de gran consideración.

El capitán Lancaster sufrió en la caída varias heridas y conmoción cerebral y mistress Miller la fractura de la nariz.

Ambos aviadores saldrán tan pronto como su estado lo permita con dirección a Singapoore a bordo de un vapor, que transportará también el avión desmontado.—Fabra.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

DESPUÉS DE LA EXPLOSIÓN

Se procede a la detención de uno de los propietarios del «chalet»

Berlín, 10.—Esta mañana ha sido detenido el copropietario del «chalet» donde se produjo anteayer una explosión al manipularse productos químicos en Dahlem, cerca de Berlín.—F.

Informaciones locales
Del Gobierno civil

Despacho

El gobernador civil, señor García Crespo, despachó esta mañana con el delegado gubernativo señor López Hidalgo, con el secretario señor Sánchez Claramonte y con el comisario de Policía señor Muñoz.

Visitas

Recibió el gobernador a la señorita Isabel Rodríguez Killius, de Puerto de Santa Cruz; al alcalde y secretario de La Cumbre; a don Pedro Antonio Lancho, alcalde de Cañaveral y don Eusebio Martín Blás, concejal del mismo Ayuntamiento; a don León Leal Ramos y a don Joaquín Casati Leo.

Conferencia

El señor García Crespo

conferenció con el inspector provincial de Sanidad señor Ruiz-Morote, sobre la labor a desarrollar próximamente en toda la provincia.

De Abastos

Por la Inspección de Abastos y como consecuencia de denuncias presentadas por el servicio de inspección de plaza, han sido multados, con diez pesetas, un carnicero que expendía carne en malas condiciones; y con cinco pesetas, dos vendedores de carne por faltas en el peso.

PAPEL PARA ENVOLVER
 se vende en la Administración de este periódico.

CACEREÑOS ILUSTRES

El señor Crehuet, decano honorario del Colegio Notarial de Madrid

A las siete de esta tarde, se habrá celebrado en el Colegio Notarial de Madrid, el acto de entrega de los nombramientos de decanos honorarios del mismo, al ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte y al ilustre cacereño presidente de la Sala primera del Tribunal Supremo, don Diego María Crehuet.

Es un honor más a favor de nuestro paisano al entregarse, en unión del ministro de Gracia y Justicia, el preciado galardón de que se le hace objeto, debido a sus grandes merecimientos.

Reciba, por dicho motivo, nuestra más entusiasta felicitación.

Lea V. **NUEVO DIA**

LA LEY EN ALBANIA

Entra en vigor el nuevo Código penal

Tirana, 10.—Hoy ha entrado en vigor el nuevo Código penal, cuyas grandes líneas están inspiradas en el Código italiano.

En el nuevo Código penal albanés se establecen penas contra la poligamia.—Fabra.

Extremeños ilustres

Suscripción para costear la Medalla del Trabajo al señor Masides

Suma anterior, 75 pesetas.

Jarandilla

Don Ramón Enciso, 1 peseta; don Santiago Morales, 1; don Antonio Casas 1; don Luis Rodríguez, 1.

Suma y sigue, 79 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en **NUEVO DIA**. La cuota máxima es de una peseta.

LOTERÍA NACIONAL
El sorteo extraordinario de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 11 (4'15 t.)—Esta mañana se ha celebrado el segundo sorteo extraordinario del año actual, que ha dado el siguiente resultado.

Premios mayores

Primer premio.—Número 27.790, con 300.000 pesetas, en Madrid, Cádiz y Sevilla.

Segundo premio

Número 17.465, con 125.000 pesetas, en Sevilla.

Tercer premio

Número 27.218, con 80.000 pesetas, en Sevilla, Logroño y Gijón.

Cuarto premio

Número 17.931, con 40.000 pesetas, en Denia, Madrid, y San Felicé de Llobregat.

Premiados con 6.000 pesetas

Los quince números premiados con 6.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

- Número 14.284, en Sevilla y Madrid.
- Número 6.953, en Barcelona y San Sebastián.
- Número 21.828, en Barcelona y Santander.
- Número 12.622, en Valencia.
- Número 24.764, en Ronda y Linares.
- Número 31.816, en Barcelona y Madrid.
- Número 6.580, en Cervera de Río Pisuerga y Madrid.
- Número 2.820, en Valencia y Barcelona.
- Número 16.963, en Coruña, Barcelona y Sevilla.
- Número 15.787, en Madrid y Málaga.
- Número 17.191, en Madrid, Barcelona y Ceuta.
- Número 30.793, en Madrid, Oviedo y Sevilla.
- Número 11.778, en Requena, Madrid y Málaga.
- Número 3.237, en Villafranca de Oria y Bilbao.
- Número 14.895, en Carcagente, Ciudad Rodrigo y Victoria.

Premiados en la provincia con 1.000 pesetas

Han resultado agraciados en este sorteo, los siguientes billetes vendidos en las administraciones de Lotería de la provincia:

- CACERES.—Números 1.004, 9.595, 23.457 y 30.486.
- PLASENCIA.—Número 18.984.

Aproximaciones y centenas

- Los números 27.789 y 27.791, aproximaciones del premio primero, con 4.000 pesetas cada uno.
- Los números 17.464 y 17.466, en igual forma del premio segundo, con 3.000 pesetas cada uno.
- Los números 27.217 y 27.219, ídem del premio tercero, con 2.000 pesetas cada uno.
- Los números 17.930 y 17.932, ídem del cuarto premio, con 1.560 pesetas cada uno.
- Tienen centena, los tres premios primeros.
- Hay, por último, en este sorteo, 1.260 premios pequeños de 1.000 pesetas para cada billete.—Mencheta.

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Don inapreciable es la juventud. Pero para quien la sabe aprovechar. Quien se gasta los años mozos, los años en que debiera formar el cerebro, que más tarde le condujera al triunfo, en juergas y diversiones difícilmente será nada. Es en la juventud donde se deciden la mayor parte de las vidas, y de la juventud arranca la fortuna de los grandes hombres.

Si eres joven, aprovecha bien estos años que no

vuelven. Luego, cuando recuerdes los años que ahora discurren, te darás cuenta de tu equivocación, si en lugar de concederles la importancia que tienen, los pasastes divirtiéndote sin preocuparte de nada ni por nada.

EN PAMPLONA

Administrador apostólico de Tudela

(Por teléfono)

Madrid, 11 (5'15 t.)—Según comunican de Pamplona, ha sido nombrado administrador apostólico de la diócesis de Tudela, el obispo de Tarazona, doctor Gormaz.—Mencheta.

Trincheras Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanes

Jerseys para señoras
 :: y niños ::

Pijamas de Franca para
 :: caballero ::